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A háttérben: összehangolt munka
Nem tartják túlzottnak, hogy százötvenen mentették a barlangászt

Az agrárcélú 
pályázatkészítésről
M iskolc (ÉM) -  A területfejlesztési 
tanács által meghirdetett agrárcélú 
pályázatok elkészítésének gyakor­
lati kérdéseiről ta rt konzultációt a 
megyei agrárkamara július 17-én. 
A délelőtt 9 órakor kezdődő prog­
ram  helyszíne a miskolci Tudo­
mány és Technika Háza.

Felelősséget
firtatnak
Ó zd (ÉM -  BTGY) -  M egvitatta 
tegnapi -  a nyári szünet előtti utol­
só -  ülésén a helyi képviselő-testü­
let a városi fűtőerőmű-beruházás 
felülvizsgálatával kapcsolatos kép­
viselői indítványt. A beadvány azt 
firtatta: ki a felelős azért, hogy az 
erőmű nem az eredeti műszaki tar­
talomnak megfelelően valósult meg. 
Jelen állapotában ugyanis kiszol­
g á lta to ttá  teszi a várost, hiszen 
nem épültek meg az eredeti prog­
ramban szereplő kisegítő egységek. 
Ezek híján pedig a korábban elbon­
tásra ítélt konténerkazánok nélkül 
nem képes a fűtőerőmű ellátni a vá­
ros távfűtését, a kapacitás bővítésé­
re pedig nincs lehetőség. A grémi­
um úgy döntött: mivel a padsorok 
meglehetősen hiányosak, így fele­
lőtlenség lenne, ha ebben a nagy 
horderejű kérdésben a képviselők 
alig több mint fele hozna döntést, 
így ezt elnapolták.

Képzőművészeti
szabadiskola
Miskolc (ÉM) -  Negyedik alkalom­
mal rendeznek nyári képzőművé­
szeti szabadiskolát a Miskolci Galé­
ria alkotóházában. Somoijai Kiss 
Tibor és Eszik Alajos, a képzőművé­
szeti főiskola tanárainak vezetésé­
vel 18 -  főként megyénkbeli -  kö­
zépiskolás, illetve most végzett fia­
tal készül a főiskolai felvételire, a 
művészpályára. K etten a kassai 
képzőművészeti gimnáziumból, egy 
diák pedig Németországból érke­
zett. A hét elején kezdődött szabad­
iskola július 25-én fejeződik be. A 
résztvevők alkotásaiból szeptember­
ben kiállítást láthatnak majd az ér­
deklődők. Az alkotótábor megrende­
zését a városi Mecénás Alap és a 
Nemzeti Kulturális Alap támogatta.

Megkezdődött 
a gázberuházás
Vilmány (ÉM) -  Megkezdődött teg­
nap Vilmányban a gázberuházás. A 
településen várhatóan augusztus 
végére fejezik be a gerincvezeték ki­
építését. Eddig mintegy negyven 
család fizette be a hozzájárulást. Az 
önkormányzat támogatja, hogy in­
tézményeibe is bevezessék a gázt.

Miskolc (ÉM -  ND) -  Még nem 
leh et pontosan  tudni, hogy  
mennyibe került a jósvafői bar­
langi mentés, azt azonban min­
den, a vállalkozásban részt vett 
szervezet álbtja: indokolt volt a 
150 fős létszám.

Négy napot vett igénybe annak a fia­
tal kutatónak a mentése, aki a múlt 
héten járt szerencsétlenül a jósvafői 
Kossuth-barlangban. Hogy az akció 
a lehető leggördülékenyebben folyt 
le, az érintett szervezetek összehan­
golt munkájának köszönhető.

Stiegelmayer Sándor alezredestől, 
a Polgári Védelem megyei parancs­
nokságának vezetőjétől megtudtuk: 
közel 70 embert kellett szervezetük­
nek élelemmel ellátni négy napon át, 
ezenkívül felszereléseket, kábeleket 
biztosítottak. Autóik naponta két- 
szer-háromszor tették meg a Mis- 
kolc-Jósvafő közötti utat. Az ezzel 
kapcsolatos költségeket ők állják.

A barlangi mentőszolgálathoz 
áll talán legközelebb az ilyen jelle­
gű mentési feladat, ám a búvárko­
dás nem egészen az ő profiljuk -  
vallja Komlóssy Attila, a szolgálat 
orvosa, aki elmondta: nem tartja  
túlzottnak a mentésben részt ve­
vők nagy számát, ugyanis biztos 
háttérmunkára volt szükség. Nincs 
olyan állandó ügyelet -  nem is len­
ne indokolt - ,  amely a barlangi

A hétvégi mentés főhadiszállásán, 
mikor, kire lesz szükség.

mentésre szakosodott, ilyen esetek­
ben m egalakulnak a barlangász 
különcsapatok.

A költségekről Komlóssy Attila 
elm ondta: valószínűleg  nagy 
összegről van szó, pontos adat még 
nem áll a rendelkezésre. A barlan­
gi mentők csak minőségi felszerelé­
seket használnak, m ert a silány 
áruk akár a vesztüket is okozhat­
ják  egy-egy akció során. A minő­
ségnek pedig ára van.

A Kossuth-barlang az Aggteleki 
Nemzeti Park (ANP) területén ta­
lálható, így a park is bőven kivette 
a részét a mentésből. Mint azt Sa-

A kutatás során nem lehetett tudni, 
Fotó: Vajda János

Iámon Gábor, az ANP igazgatója 
hangsúlyozta: előzetes becslése 
alapján a 92 órás mentés legalább 
1 millió forintba került. Van azon­
ban egy tétel, amit nem tud bizto­
san: a telefonszámlák. Nagyon sok 
m obilkészüléket h aszn á ltak , a 
Westel ugyan ingyenes használat­
ra két telefont is kölcsönzött, ám 
még m egbecsülni sem  leh e t, 
mennyire rúg majd az ezen kívüli 
beszélgetések díja. Az igazgató 
sem ta r to tta  tú lzo ttnak  a nagy 
számú mentőcsapatot, mint kifej­
tette: nem lehetett tudni, mikor ki­
re van szükség.

Megújításra váró feewertartási eneedélvek
Miskolc (ÉM -  PT) -  A fegyver- 
tartási engedélyét kockáztatja, 
aki nem érvényesítteti a doku­
mentumot. Erről tegnap tartot­
tak tájékoztatót a megyei rend­
őr-főkapitányságon.

A lőfegyverekről és lőszerekről szóló 
tavalyi kormányrendelet a belügy­
miniszter által kiadott idei végre­
hajtási utasítás alapján az év elején 
lépett hatályba. Ezzel megnyílt a 
törvényes lehetőség a még 1991-es, 
és az azt megelőző szabályozás sze­
rint kiadott fegyvertartási engedé­
lyek megújítására. Kiss Attila szá­
zados, a Borsod-Abaúj-Zemplén Me­
gyei Rendőr-főkapitányság igazga­
tásrendészeti osztályvezetője foglal­
ta  össze a tudnivalókat.

A fegyverta rtási engedélyek 
megújítását a fegyverrel rendelke­
zőknek kell kérniük az év végéig, 
mivel a korábban kiadott papírok 
érvényessége lejárt. Az engedélye­
ket január 1-i -  visszamenőleges -  
hatállyal hosszabbítják meg. Aki 
nem tesz eleget a törvényben előírt 
kötelezettségének, annak vissza­
vonják a fegyvertartási engedélyét.

Kiss Attila elmondta, hogy 1997 
közepén valamivel több mint tíz­
ezer lőfegyvert tartottak nyilván a 
megye területén. Ez a tavalyi ha­
sonló időszakhoz képest 6,4 száza­
lékos emelkedést m utat, s a va­
gyonvédelemre szakosodó jogi sze­
mélyek számának növekedésével 
magyarázható.

Az osztályvezető szerint az ön­
védelmi fegyverek iránti kérelmek 
elb írálásánál mindig szem előtt 
tartják a Legfelsőbb Bíróság azon 
álláspontját is, amely szerint az a 
helyes jogalkalmazói gyakorlat, ha

minél kevesebb, az élet kioltására 
alkalmas lőfegyver található az ál­
lampolgároknál.

Az új jogszabály értelmében va­
dászfegyver tartását az a személy is 
kérheti, aki nem tagja valamelyik 
vadásztársaságnak, de érvényes va­
dászjeggyel rendelkezik. A kiskali­
berű fegyvereket (kispuskát) kizáró­
lag lőtéren, céllövészetre szabad 
használni. Korábban ezekkel va­
dászni is lehetett.

Jelen tős változás az is, hogy 
sportfegyver tartását csak minősí­
te tt versenyző kérheti.

J ó v a l” és „rosszal” ism erkedtek
tegnap az ózdi képviselő-testület

Ózd polgármestere (balról) a figyelem középpontjában Fotó: Mizerák I.

Területbejárást tartott
Ózd (ÉM -  BAL) -  Területbejá­
ráson igyekezett feltárni a vá­
ros egyes részeiben uralkodó 
állapotokat az ózdi képviselő- 
testület. Az önkormányzati ta­
gokat szállító busz előbb a Ve- 
lence-telepet kereste fel, majd 
Stgóvárkony és Bánszállás felé 
vette az irányt. A képviselők a 
farkaslyuki új fecskendőgyárat 
is megtekintették, s tényfeltáró 
útjukat Somsályban, illetve Hó- 
doscsépányban fejezték be.

Évente területbejárást szokott tar­
tan i az önkorm ányzati testü let: 
Strohmayer László polgármester 
szerin t ezek az u tak  feltétlenül 
hasznosak. Mint mondta, így egy- 
egy frekventált településrész gond­
jaival, helyzetével minden képvise­
lő megismerkedhet, s ha a későbbi­
ekben arról lesz szó, mennyi pénz 
kell egy iskolára, vagy milyen a 
szociális helyzet valamelyik tele­
pen, a más körzetbeli -  vagy éppen 
listás -  képviselő is azonosítani 
tudja az „ i l y e n - o l y a n  számú” telek­
könyvi szelvényt vagy ingatlan t 
mostani élményeivel.

A reggeli önkormányzati ülés 
végeztével indult a városházi busz, 
először a Velence néven ismert vá­
rosrészbe, ahol Papp Anna, az in­
gatlankezelő iroda vezetője adott 
tájékoztatást a helyi lakásviszo­
nyokról. Mint mondta, hét házban

laknak önkényes foglalók, és sok a 
bérfizetést elmulasztó család. In­
nen a sajóvárkonyi iskolába vitt az 
út, ahol kiderült: a szűkös anyagi 
támogatás híján némelyik tan te­
rem leginkább Móra Ferenc Kincs­
kereső K isködm önjének „dísz­
letére” emlékeztet. Néhány száz­
ezer forintra volna szükség a vi­
szonylagos rendbetételükhöz; ma­
guk a városatyák is elismerték: va­
lóságos múzeumnak tűnik, látva 
például a még beépített tintatartó­

val ellátott fapadokat. „Itt kellene 
2000-re Internettel rendelkezni?” -  
kérdezte valaki, jelezve az éles 
kontrasztot az oktatás fejlesztésé­
ről szóló kormányzati tervek és a 
valóság között.

A következő állomás a szociális 
problémákkal terhelt Bánszállás 
volt, ahol a képviselők megnézték 
azt a néhány házat, amelyet a re­
habilitációs program lebontásra 
ítélt, holott sokgyerekes roma csa­
ládok élnek bennük -  ki jogszerű­

en, ki nem. Körzete legfőbb, meg­
válaszolandó kérdéseit Bárdos Ist­
ván képviselő tárta társai elé, beje­
lentve: ha a rendőrség valóban sű­
ríti a járőreit, az segíthet a közbiz­
tonság helyreállításán.

A Farkaslyukon folytatódott be­
járás keretében az önkormányzati 
testü le t tagjai m egtekintették a 
nemrégiben épült fecskendőgyárat, 
amely az átadásra vár; várhatóan 
száznál több embert tudnak majd 
itt foglalkoztatni, három műszak­
ban -  tájékoztatott Andrik László 
megbízott vezető.

A busz ezután a József Attila úti 
volt rendőrségi épület mellett ha­
lad t el. A képviselők lá th a tták , 
hogy az elhagyott házból mára egy 
tég la  sem m arad t: e lho rd ták  a 
szomszédságában élők. Az úgyne­
vezett „Falu” településrész közel­
ben elterülő, egyre leromlottabb ál­
lapotú romatelepéről a képviselők 
egy része úgy vélekedett: nincs 
más megoldás, mint „betonkerítés­
sel körbevenni, és sorsára hagyni”.

Utolsó „napirendi pontként” a 
Bánszálláshoz hasonlóan súlyos 
szociális gondokkal küzdő Som- 
sály-Hódoscsépány településrész 
(Berecz István képviselő körzete) 
szerepelt. Mint Ózd több telepén, 
itt is a rendkívül rossz helyzetben, 
sokszor mindenfajta (jogszerű) la­
kás- és munkalehetőség híján élő -  
többségükben a roma Idsebbséghez 
tartozó -  lakosok jelentik a fő prob­
lémát. Ezt azonban Strohm ayer 
László polgárm ester m eglátása 
szerint az önkormányzat az állam 
segítsége nélkül képtelen lesz ke­
zelni.

SRP, azaz tőkeemelés 
a kiválasztottaknak
Miskolc (ÉM -  MB) -  Átvilágítás, átszer­
vezés, fin a n sz íro zá si leh e tő ség  az 
„alultőkésített” közepes vállalatoknak, 
majd a 3-6 éves futamidő leteltével a ki­
választott cégek s£gát -  vélhetően maga­
sabb szintű -  pályára állítása. Röviden 
így jellemezhető az SRP (Special Rest­
ructuring Programme), amelyet az Euró­
pai Ú jjáép ítési és  F ejle sz té s i Bank  
(EBRD) által létrehozott SRP Hungária 
Vagyonkezelő Kft. kínált térségünk érin­
tett vállalkozásainak tegnap, a Borsod- 
Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és 
Iparkamara székházában tartott sajtótá­
jékoztatón.

-  A program befektetési költségvetése 30 mil­
lió ECU, vagyis 6 milliárd forint, amely 8-12, 
vagy maximum 14 magyarországi cég finan­
szírozására elegendő -  fogalmazott Sabine 
Reinhard, az SRP H ungária vagyonkezelő 
Kft. képviselője. -  Ebből a megközelítésből ör­
vendetes tény, hogy térségünkből -  bizonyos 
szempontok alapján -  10 jelölt is akadt már. 
A kft. kifejezett célja, hogy a befektetők által 
„elhanyagolt” területekre friss tőkét hozza­
nak. Az EBRD által finanszírozott program 
nem segélyprogram, a bank a kitűzött futam­
idő végére nagyjából 25 százalékos megtérü­
lésre számít. A szolgáltatást igénylő cégeknek 
meg kell felelniük néhány kitételnek: olyan, 
alapjában életképes, az átszervezés után nye­
reséget termeim képes 150-1000 alkalmazot­
ta t foglalkoztató vállalkozások jöhetnek szó­
ba, amelyeknek évi 2 millió ECU (nettó) árbe­
vételük van, és a többségi tulajdon magán­
kézben van. Továbbá kizáró ok lehet, ha sú­
lyos környezetvédelmi problémákkal küzd, 
vagy a tevékenysége a hadiiparhoz, a szesz­
iparhoz, a szerencsejátékhoz, spekulációs be­
fektetésekhez, banki, illetve pénzügyi és biz­
tosítási szolgáltatásokhoz kapcsolódik. Az át­
szervezés a la tt folyamatosan figyelik a cég 
fejlődését, és az értékesítés szempontjából a 
legmegfelelőbb pillanatban visszavásárlásra 
kínálják a tőkeemeléssel szerzett tulajdon- 
részt a cég tulajdonosainak, illetve megvétel­
re más befektetőknek -  tudtuk meg.

Gyűjtés a külföldi 
árvízkárosultaknak
Miskolc (ÉM -  SZK) -  Elsősorban pénz­
adományt várnak a segélyszervezetek a 
közép-európai árvízkárosultak támoga­
tására.

Tegnap a parlament vita és ellenszavazat nél­
kül elfogadta az árvízkárosult középeurópai 
országok megsegítéséről szóló politikai nyilat­
kozatot. Eszerint: együttérzésüket fejezik ki a 
Lengyelországot, Szlovákiát és Csehországot 
ért veszteségek miatt, másrészt felszólítják a 
magyar polgárokat, a társadalmi szervezete­
ket, az önkormányzatokat, hogy nyújtsanak 
segítséget a károsultaknak. Ennek nyomán a 
Magyar Vöröskereszt adakozásra szóló felhí­
vást adott ki.

A Vöröskereszt megyei szervezeténél arról 
tájékoztattak, hogy kizárólag pénzadományo­
kat várnak a lakosságtól. A központtól kapott 
szám laszám : 10300002 -  20329725 -  
71483285 MKB. A megyei szervezet ezen túl­
menően ma reggeltől telephelyén (Miskolcon, 
a Sarolta utca 18. szám alatt) é s  a hozzá tar­
tozó vezetőségek címén (Edelényben az István 
király utca 54.; Encsen a Petőfi utca 20-22.; 
Kazincbarcikán a Rákóczi tér 4.; Mezőköves­
den az Alkotmány utca 5.; Ózdon a Vasvár ut­
ca 56.; Sárospatakon a Kossuth utca 44/a; Sá­
toraljaújhelyen a Rákóczi út 28.; Szerencsen a 
Rákóczi út 28.; Tiszaújvárosban a Munkácsy 
utca 20. szám alatt) fogadja a befizetéseket -  
bizonylat ellenében. A nyári melegben élel­
miszereket nem gyűjthetnek; gyógyszereket 
pedig nem fogadhatnak el. A gyűjtéssel kap­
csolatban minden kérdésre válaszolnak a 
(46) 327-656 vagy 327-663 telefonszámon.

A tervezői
tevékenység feltétele
Miskolc (ÉM) -  A tervező és szakértő mérnö­
kök, valamint az építészek szakmai kamarái­
ról szóló 1996. évi LVIII. törvény értelmében 
1997. július 5-től csak a kamarai tagok végez­
hetnek tervezői tevékenységet. A Megyei 
Mérnök Kamara és a Megyei Építész Kamara 
közleményben hívja fel erre az elsőfokú építé­
si hatóságok, az önkormányzatok valamint az 
egyéb megbízók figyelmét. A tervezők a terve­
zői névjegyzéki és kamarai regisztrációs szám 
terveken történő feltüntetésével tudják iga­
zolni jogosultságukat. A jogosultsággal kap­
csolatos kétségek esetén a kamarák felvilágo­
sítást nyújtanak. A Megyei Mérnök Kamara 
címe és telefonszáma: 3530 Miskolc, Kossuth 
út 11., 46/348-882, a Megyei Építész Kamara 
(levelezési) címe és telefonszáma: 3527 Mis­
kolc, Zsigmondy ú t 2., 46/340-922.


